

Знамя победы

Сено — основной корм для скота. На сеноуборку должны быть мобилизованы все колхозники с таким расчетом, чтобы до начала хлебоуборки не только выполнить, но и перевыполнить план заготовки кормов.

Повсеместно начать сенокос

Травостой в этом году неплохой. Многие колхозы могли начать сенокос с 25 июля. Все возможности имеются.

Как же используются эти возможности для создания прочной кормовой базы некоторыми колхозами? Возьмем для примера колхоз им. Орджоникидзе.

В прошлом году колхоз им. Орджоникидзе не заготовил и половины кормов. Это привело к тому, что за период зимовки от бескормицы погибло около 50 голов скота.

Казалось бы, что такой печальный урок должен заставить правление колхоза и всех колхозников в этом году направить все силы на заготовку кормов, на то, чтобы использовать все имеющиеся возможности.

Однако, как видно и 5 июля, колхоз не приступил к сенокосу. Председатель тов. Зубарев и его правление попрежнему беспечны. Старые силосные ямы не ремонтируются, новые не роятся, веточный корм не заготавливается, рабочий план на сеноуборку еще не утвержден.

Такое же положение имеет место в колхозе им. Ворошилова, „Путь социализма“, „Красный партизан“, Турунтаевского сельсовета. В рабочих планах, которые составлены на сеноуборку, далеко не все будут использоваться колхозники на заготовке кормов, а ведь Совет Министров республики предложил к этой работе привлечь большинство трудоспособных, чтобы сеноуборку закончить в сжатые сроки.

Мало, очень мало колхозы аймака заготовили веточного корма. В заготовке этого корма имеются неограниченные возможности. Становится не ясным то, чем думают руковод-

ство в стойловый период эти колхозы?

Медлительность с сенокосом в прошлом году привела к тому, что в колхозах им. Ворошилова, им. Орджоникидзе остались сотни нескошенных гектаров лугов, хотя в 1947 году эти колхозы приступили к сенокосу 28 июня. Надо понять, что медлить с сенокосом дальше нельзя.

Необходимо, чтобы все колхозы немедленно приступили к заготовке кормов. На сенокосе надо использовать на полную мощность все машины, всю рабочую и тяговую силу.

Чтобы добиться успеха на сенокосе, партийные, комсомольские организации обязаны возглавить бригады, звенья, на фермах социалистическое соревнование. Косари, машинисты сенокосилок в нынешнем году, так же как и в предыдущие годы, должны ежедневно перевыполнять дневные задания, хорошо, качественно выкашивать траву, не допуская брака.

В этом году хлебоуборочные работы пойдут очень быстро: в нашем аймаке большое место занимают озимые, ячмень и просо. Как известно, что эти зерновые культуры созревают быстро. Задача состоит в том, чтобы до начала хлебоуборки повсеместно, во всех колхозах выполнить и значительно перекрыть план заготовки кормов.

Работники животноводства, колхозники бригад и звеньев, включитесь в соревнование, следуйте примеру Ивана Дальбинова — инициатора соревнования за быстрое проведение сенокосных работ, боритесь за создание прочной кормовой базы, в этом успех подъема колхозного животноводства.

ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ

Приступили к сеноуборочной кампании члены сельхозартели имени Чапаева, Иван Шангин, Елена Липина выкашивают по 0,70 га. По 0,60—0,65 гектара ежедневно скашивают косари Клавдия Липина, Зоя Браганцева, Устинья Помулева

Косцы вышли на луга. Успешно завершив подготовку к сеноуборке, колхоз имени Катинина, одним из первых в аймаке приступил к сенокосу. На луга вышли косцы. Скошены первые гектары.

Все колхозники горят единым желанием и стремлением — обеспечить колхозное животновод-

ство достаточным количеством кормов.

Наряду с сеноуборкой колхоз начал подготовку к уборке урожая. Колхозный кузнец тов. Титов уже отремонтировал одну жатку и заканчивает ремонт второй.

К. Лебедев.

А. Бурмакин.

НАЧАЛСЯ СЕНОКОС

Начался массовый сенокос в колхозе „Новый путь“. На колхозные луга вышли 16 косцов вручную и 2 сенокосилки. За

Наряду с сенокосением колхозники готовятся к силосованию кормов. Под силос очищено 2 силосных ямы.

За 200 гектаров на сенокосилку

В прошлом году я, вступая в социалистическое соревнование в честь 30-летия Великой Октябрьской революции, брал обязательство скосить за сезон своей сенокосилкой 200 гектаров покоса.

Взятое обязательство я выполнил. За 30 рабочих дней качественно скосил 204 га.

В этом году, когда трудящиеся Бурят-Монгольской АССР готовятся отметить знаменательную дату — 25-летие своей республики новыми производственными успехами, я беру на себя обязательство скосить своей сенокосилкой за 20 рабочих дней 200 гектаров покоса.

Это будет моим трудовым подарком славному юбилею республики.

Сейчас я уже готов к выходу на луга. С 1 июля приступаю к выполнению взятого на себя обязательства.

Призываю всех машинистов сенокосилок республики включиться в соревнование за то, чтобы за 20 рабочих дней скосить 200 гектаров покоса на сенокосилку при отличном качестве работы.

Иван Дальбинов,
машинист сенокосилки колхоза им. Ворошилова,
Тункинского аймака.

За 20 рабочих дней

Члены сельскохозяйственной артели имени Чапаева, в своем рабочем плане наметили все сеноуборочные работы закончить за 20 рабочих дней.

Выполняя намеченный план чапаевцы 6 июля приступили к сенокосу. На луга из колхозных бригад вышло 62 косца вручную. Кроме того, из

животноводческой бригады косит 10 косцов вручную и одна сенокосилка.

Первые дни работы показывают организованность. Судя по этому можно не сомневаться в том, что чапаевцы уложатся в намеченный срок и создадут прочную кормовую базу для общественного животноводства.

Наращивают темпы

Заняв первенство в юбилейном соревновании тракторная бригада № 3, где бригадиром Петр Старцев, настойчиво борется за то, чтобы это первенство никому не уступить. Они изо дня в день наращивают темпы.

Так, за 4 дня первой декады июля месяца, бригада Старцева Петра перепахала 91 га паров и 70 гектаров прокультивировала.

Все члены бригады значительно перевыполняют сменные задания. Трактористы Перов и Чукурев на тракторе „Универсал“ давно уже выполнили годовую план. Сейчас эти тракто-

ристы сменное задание выполняют на 150—180 проц.

Хорошо работают спарщики Видулов и Черепанов. На колесном тракторе они вместо задания 3,4 га вспахивают за смену 5 гектаров.

Бесперебойно работает трактор братьев Васильевых. На своем колесном тракторе они также ежедневно перевыполняют сменные задания.

Все эти успехи бригада достигла благодаря организованному труду, крепкой дисциплины, сплоченного дружного коллектива бригады.

П. Какаулин.

Первые успехи

В начале июня месяца рыболовецкие бригады вышли в море. Однако, первое время рыбаки не имели удачи. Рыба не ловилась. Только в конце месяца, когда подул „култук“ пришла рыба.

6 июня все бригады вышли в море и возвратились с богатым уловом. Бригада Бурмакин-

на из колхоза имени Калининна за одно притонение поймала 109 центнеров омуля. 86 центнеров рыбы за одно притонение поймали рыбаки колхоза „Свободный путь“ бригады Волкова. Рыбаки бригады Рупышева из того же колхоза поймали 55 центнеров омуля за одно притонение.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА МОЛОДЫХ РЫБАКОВ

Члены рыболовецкой комсомольско-молодежной бригады колхоза имени Сталина, Горичинского сельсовета, готовятся к встрече 30-летия. Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи взяли на себя

выполнять не ниже чем на 125 проц., давая каждый день не менее трех притонений. Широко развинув социалистическое соревнование между членами бригады, молодые рыбаки и рыбацки обязуются ко дню 30-й



На Кисловодском курорте в этом году будет отдыхать и лечиться свыше 115 тысяч трудящихся. Уже работают более 40 санаториев.
На снимке: один из корпусов санатория Министерства сельского хозяйства СССР в Кисловодске.

В день юбилея В АЙМАЧНОМ ЦЕНТРЕ

С самого раннего утра 4 июля на улицах аймачного центра села Турунтаево было заметно оживление. Сияющие весельем и радостью лица трудящихся, нарядные костюмы говорили о том, что сегодня у нас большой праздник.

В полдень в местности Елань, началось массовое гуляние. Гуляние открыла колонна велосипедистов в количестве 25 человек. Празднично разодетые люди парами, группами, в одиночку, на машинах и на лошадях, двигались к месту гуляния. На гуляние пришли колхозники близлежащих колхозов имени Ворошилова, „Красный партизан“, „Красный зорь“.

С поздравительной речью выступил председатель аймачного Совета депутатов трудящихся тов. Белин.

На площади были организованы игры в волейбол, соревнования по бегу и прыжкам, танцы и музыка.

В ТУБСАНАТОРИИ

Весело и организованно провел праздник юбилея республиканского коллектива работников детского тубсанатория. Вечером состоялось торжественное заседание. Доклад сделал директор тубсанатория тов. Бараев.

В день юбилея коллектив работников организованным порядком выезжал в столицу Бурят-Монголии — г. Улаан-Удэ.

Для повышения своей деловой квалификации рыбаки взяли обязательство организовать учебу в кружке, а для повышения своего идейно-политического уровня организовать изу-

Крепить трудовую дисциплину в колхозах

Установление крепкой трудовой дисциплины в колхозах имеет важнейшее значение для дальнейшего подъема производительности труда в колхозе. Основная масса колхозников действительно трудится самоотверженно. Передовики колхозного производства увлекают за собой подавляющее большинство трудящихся колхозной деревни и задают тон в колхозных делах.

Однако и сейчас в колхозах можно нередко встретить таких людей, которые подрывают устав артельного труда, и по сути дела являются нахлебниками у артели. Вместо того, чтобы укреплять общественное хозяйство, они незаконно увеличивают приусадебные участки, обзаводятся рабочим скотом и всячески уклоняются от артельного труда.

Получается, что в колхозе числится немало трудоспособных людей, а в бригаде не хватает рабочих рук. Эти тунеядцы создают искусственный недостаток рабочей силы в колхозах.

Таких лодырей и рвачей можно нередко встретить в колхозах нашего аймака.

Так, в колхозе „Новый путь“ 6 здоровых работоспособных колхозников в текущем году не выполняли положенного мини-

муму трудовой. Так, тридцатилетние Яковлева Варвара и Анастасия Налетова в этом году не имеют ни одного трудового дня. В колхозе имени Сталина Екатерина Хмелева, Анастасия и Мария Родионовы, Марф Угрюмова, Анна Егорова, Мария Иванова также не выработали ни по одному трудовому. Отсиживаются дома не идут на колхозную работу Анна Изосимова, Елизавета Васильева, Мария Балаганская, Мария Угрюмова, Ульяна Артемьева из колхоза им. Орджоникидзе. Немало можно встретить таких колхозников и в колхозе имени Чапаева, „Путь социализма“.

За невыработку положенного минимума трудовой колхозницы колхоза „Путь социализма“ Давыдова и Гулина осуждены народным судом аймака на 3 месяца исправительно-трудовых работ с отчислением 25 проц. в пользу колхоза.

По примеру колхоза „Путь социализма“ необходимо всем правлениям колхозов оформить дело в суд на тех колхозников, которые не выработывают положенного минимума трудовой.

Нужно добиться того, чтобы все колхозники работали с напряжением всех своих усилий.
И. Непомнящий,
инструктор-бухгалтер сельхозотдела.

Толкотня и беспорядок

После работы, упорного труда хочется отдохнуть и культурно провести время. Но куда пойти отдохнуть молодежи села Югово после трудового дня? Клуб не оборудован, не приведен в порядок. В нем грязно, неуютно. Большие беспорядки бывают во время кино. Для детей отдельного сеанса нет, они идут в кино вместе со взрослыми. Шум, толкотня, курение вот что можно наблюдать, когда идет кино.

К тому же киномеханик Антонов никогда не находит кино вовремя. Вместо 9 часов, кинокартина, как правило, не начинается раньше 11—12 часов.

Заведующий клубом т. Насников бездействует, ничего не делает. О состоянии работы клуба колхоза „Новый путь“ знает культпросветотдел, но почему не принимаются никакие меры по налаживанию в нем работы?

В. Родионов.

Стрелковые соревнования

На днях состоялись стрелковые соревнования в честь юбилея республики. В соревновании приняло участие 5 команд. Первенство в соревновании заняла команда № 3 аймисполкома, где тренером тов. Меринков. Эта команда имеет 475 очков из 750 возможных.

Второе место в соревновании заняла команда № 4 айкома ВКП(б), тренер команды тов. Андреев.

Индивидуальное первенство занял Владимир Понамарев.
Н. Иршников.

В СТОРОНЕ ОТ ДЕЛА

Члены сельскохозяйственной артели „Красный партизан“, Ильинского сельсовета, самоотверженно трудятся над тем, чтобы множить колхозное богатство. Однако, как гласит пословица: „В семье не без урода“. В колхозе есть такие, с позволения сказать, колхозники, которые отлынивают от колхозной работы. Таков и есть колхозник Черепанов Федор. В текущем году он не выработал еще ни одного трудового. Правление колхоза мер к лодырю никаких не принимает.
Е. Сергеева.

Ухватил лодыря . . .



С печки на работу.

Разговор по телефону

Можно позвонить в Турунтаево?—Занято,—отвечает телефонистка станции Татаурово. Я жду несколько минут.—Ну как освободилась линия?—спрашиваю.

Нет, обождите немножко. „Немножко“ я соглашаюсь ждать. Проходит еще минут 15—30, я опять спрашиваю—Свободна ли линия?

Нет еще, потерпите немножко, как освободится я вам сразу вызову.

Я опять жду. В таком томительном ожидании, когда же мне вызовут райпотребсоюз, я просидел на станции Татаурово битых два часа.

—Говорите с райпотребсоюзом,—сообщает телефонистка.

—Наконец-то. Я облегченно вздохнул. Захожу в переговорную кабину, беру трубку. Алло, алло, райпотребсоюз, райпотребсоюз. . . . через минуту меня выключают.

—Почему разъединили меня с райпотребсоюзом?—спрашиваю у телефонистки. „Да потому, что начальнику конторы Бур-

Вместо фельетона

дуковскому Г. Ф. нужно переговорить,“ отвечает та.

Опять начинается все сначала. Я жду, жду. Бурдуковский говорит по личным делам, а я чтобы выяснить важный вопрос вынужден был просидеть еще один час в ожидании.

Наконец меня соединили второй раз. Я обрадовался, что моим мучительным ожиданиям пришел конец, и что я сейчас разрешу свой вопрос. Но увы, радость моя была преждевременной. Только начался разговор, как татауровскую линию отдали внеочереды сельхозотделу.

Итак, я просидел на почте 3 часа и ушел ни с чем, не переговорив со своим абанентом.

Этот случай у наших связистов не единичный. Они наблюдают почти ежедневно. Иногда целыми днями невозможно добиться какой-нибудь линии. Как не позвонишь, все „занято,“ „занято,“ и так дальше как в сказке про белого бычка.

П. Плеханов.

Нет контроля

На молочно-товарной ферме колхоза имени Буденного крайне неудовлетворительно поставлен учет молочной продукции. Ни заведующий МТФ Г. И. Воронников, ни учетчик Воронникова А. не контролируют сколько надоила молока каждая доярка. А доярки, пользуясь этой бесконтрольностью, немало колхозного молока прибирают к своим рукам.

Да и само правление колхоза расходует молочную продукцию направо и налево. Все это привело к тому, что колхоз имени Буденного крайне неудовлетворительно ведет расчет с государством по молокопоставкам.

Согласно колхозного учета на 20 июня в колхозе было надоено 13 тыс. литров, а сдано государству 4 тыс. литров.

Такое положение с расходом молочной продукции и такая постановка учета ни в коем случае не могут быть терпимы.

Правлению колхоза необходимо обеспечить точный учет на МТФ и поставить дело так, чтобы ни один литр молока не расходовался на сторону, чтобы каждый надоенный литр сдавался государству.

Г. Воронников.

СТРАНЫ НОВОЙ ДЕМОКРАТИИ

Болгарская Народная Республика

70 лет тому назад при помощи России болгарский народ был спасен от истребления турками и впервые получил свою государственность. Но свою подлинную независимость и свободу болгарский народ обрел около четырех лет тому назад. В 1944 году Советский Союз вывел Болгарию из под ига немецких фашистов и их услужливых болгарских холопов. Приближение победоносных советских войск к границам Болгарии ускорило революционный взрыв в стране. В начале сентября вспыхнули массовые забастовки, остановились заводы, фабрики, железные дороги. С гор спустились закаленные в боях партизаны. Бросая набранное добро, бежала немцы. 9 сентября власть перешла к Отечественному фронту, объединившему все силы народа.

Душой и мозгом Отечественного фронта стала болгарская рабочая партия (коммунистов),

наиболее влиятельная и авторитетная в стране. Уже прошлой осенью в рядах партии насчитывалось свыше 500 тысяч человек. Нет ни одного более или менее значительного селения, где бы не было организации коммунистов. Возглавляет рабочую партию (коммунистов) и правительство Болгарии выдающийся политический деятель, пламенный борец против фашизма Г. М. Димитров.

Главными задачами, ставшими перед Отечеством фронтом после его победы, были: демократизация страны, восстановление ограбленного немцами народного хозяйства и его дальнейшее развитие.

Болгария—небольшая страна, площадью немногим более 100 тыс. кв. км. Населяют республику 6300 тысяч человек.

Новая конституция Болгарской Народной республики закрепила подлинно демократические порядки. Вся власть нахо-

дится в руках народа и служит народу. Банки, шахты, электростанции, промышленность (кроме кустарных предприятий) принадлежат государству. Развитие хозяйства идет по единому двухлетнему народнохозяйственному плану, принятому 1 апреля 1947 года. План ставит задачей быструю индустриализацию и электрификацию страны, развитие транспорта, рост сельского хозяйства, значительное увеличение кооперации повышение материального и культурного уровня жизни народа.

Народнохозяйственный план выполняется успешно. Выпуск промышленной продукции в 1947 году превысил довоенный уровень почти на 1/3. В этом году довоенный уровень выпуска промышленной продукции будет превзойден на 67 процентов.

Быстрыми темпами сооружаются новые заводы, четыре крупные гидроэлектростанции,

строится новый индустриальный город—Димитровград. К 1 октября будет составлен пятилетний хозяйственный план Болгарии.

Раньше 2/3 болгарских крестьян либо вовсе не имели земли, либо вынуждены были ее арендовать. В Болгарии осуществлена земельная реформа, которая обеспечила землей более чем 88 тысяч батрацких и бедняцких хозяйств. Крестьяне становятся на путь производственной кооперации. Возникло 565 трудовых кооперативов с общей площадью в 200 тысяч гектаров земли. Объединение крестьян в крупные хозяйства позволило использовать на полях тракторы и сложные сельскохозяйственные машины, применить достижения сельскохозяйственной науки. В этом году действуют в стране 50 машинно-тракторных станций. Развиваются животноводческие кооперативы. Государство всемерно поддерживает эти кооперативы. Ведутся большие работы по ирригации и осушению придунайских болот. Большие

средства ассигнованы на сельскохозяйственные строительства. В итоге выполнения двухлетнего плана производство сельскохозяйственных продуктов вырастет больше чем на 1/3 по сравнению с довоенным временем.

Государство энергично заботится о просвещении и охране здоровья народа. Больше чем вдвое выросло количество начальных школ и гимназий. Более чем в пять раз увеличилось ассигнование на здравоохранение.

Болгарский народ связан тесными узами дружбы со всеми странами подлинной демократии и с великим Советским Союзом, который не раз защищал молодую народную республику.

Крепнущая дружба с Советским Союзом и странами новой демократии—залог новых успехов храброго и трудолюбивого болгарского народа, идущего к социализму.

Г. Мирва.

Ответ. редактор
М. БАЛАГАНСКИЙ.